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Slavnostní křest knihy MUDr. Zdeňka Jodase Český Dub a okolí na dobových obrázcích se
uskutečnil v závěru roku v nabité obřadní síni radnice v Českém Dubu. Kmotry publikace se
stali spisovatel a nakladatel Roman Karpaš, starosta města Jiří Miler a místní podnikatel Jiří
Pavlů.

„Kniha se věnuje tématu historické fotografie a pohlednice na Českodubsku. Při přípravě publikace
jsem využil svůj obrazový materiál, materiál českodubských sběratelů, zejména sbírka Jiřího Resla, a
dalších jednotlivců. Kniha čtenáře postupně provede celým městem a také  okolními obcemi
Podještědí,“ uvedl v úvodu křtu autor, který na vzniku ojedinělé knihy pracoval více než 10 let.

Fotografie a pohlednice jsou doplněny řadou historických údajů a vzpomínek pamětníků, které
mapují více než stopadesátiletou historií Českého Dubu a okolních sídel, jak se dochovala na
fotopohlednicích a fotografiích místních sběratelů.

Na téměř 200 stranách je zde publikována nejen řada dosud nezveřejněných unikátních
obrázků, mezi nimi i dvě nejstarší dochované fotografie z roku 1866 – Náměstí po požáru a
Prusové v Českém Dubu, ale autor si všímá například i historie pošty v Českém Dubu, vzpomíná
na první fotografy – třeba Antonína Kellara a Karla Jindru, dokumentuje činnost místních
spolků, a část knihy je věnována místní velké osobnosti 19. století - textilnímu podnikateli a 
majiteli místních továren Franzi Schmittovi a jeho rodině.

„Téměř polovinu publikace pak zabírají pohlednice a fotografie ze 40  obcí a osad Českodubska – od
Bílé, přes Vlčetín, Bohumileč či Hlavici až po Paseky, Proseč a Pláně pod Ještědem,“ upozornil
Zdeněk Jodas s tím, že knihu lze zakoupit v českodubské knihovně, místním papírnictví a také
přímo u něho v zubní ordinaci v Českém Dubu.



„Rád přivítám nejen pacienty, ale i zájemce o historii na fotografiích a pohlednicích,“ dodal
s úsměvem.

Publikace Český Dub a okolí v dobových obrázcích byla vydána za finanční podpory
Libereckého kraje, města Český Dub, sponzorů a příznivců Českodubska.


